

Говорит и показывает Москва, 1978,
ПЕСНИ О РОДИНЕ 25 окт

Исполняет Александр Ворошило

ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ, 1 ПРОГРАММА, 16.50; «ВОСТОК» — 14.20

— Среди репетиций и спектаклей, гастролей и концертов всегда стараюсь найти время для работы над песней, — говорит солист Большого театра Союза ССР, заслуженный артист РСФСР Александр ВОРОШИЛО.

— *Может быть, в этом есть какой-то секрет — потребность отдохнуть, например?*

— Песня — отдых? Если иметь в виду то удовольствие, которое получает исполнитель, возможно, да. А по всем прочим компонентам — поиску образа, характера, интонации исполнения — самая настоящая работа. Из бесконечного множества песен я выбираю для себя чаще всего песню гражданскую. Меня привлекает все: и реальность сюжета, и драматизм страстей, и чистота, и размах напева — словом, здесь все мое. Кроме того, в советской гражданской песне столько вдохновляющих примеров, что исполнение ее для певца — истинное артистическое наслаждение.

— *И все же опера, состоящая из арий, речитативов, дуэтов — ваша основная вокальная специальность. В каком же родстве ария может находиться с песней?*

— Не боясь быть превратно понятым, скажу, что не вижу существенной разницы между ними. Хотя, если иметь в виду протяженность звучания, различие налицо. А чисто вокаль-

ные трудности, в сущности, везде одинаковы. Ну, какая песня не требует мастерства! И все же главное в песне — ее музыкальный образ. «Подобрать ключи», открыть мир песни своим слушателям — благородная задача.

— *Какую же задачу вы ставите перед собой как исполнителем песни?*

— Создать программу сольного концерта в двух отделениях, где бы звучали только песни. Увы, мой репертуар пока не столь велик. Но надеюсь в будущем преодолеть этот рубеж.

— *Как создавался цикл «Песни о Родине», который вскоре будет звучать по телевидению?*

— Сначала была радиостудия, где вместе с эстрадно-симфоническим оркестром под управлением Юрия Васильевича Силантьева эта запись осуществлялась. А потом я пришел в Останкино, на телевидение, и по имеющимся музыкальным фонограммам был создан телевизионный вариант. Теперь жду результата уже в качестве зрителя.

Интервью взял Л. ГАЛИН

В передаче А. Ворошило исполняет песни: А. Новиков — «Ленина помнит земля», В. Левашов — «Позови меня, Россия», С. Туликов — «Пою о Москве» и «Для того и живем», П. Изотов — «Седая гвардия», О. Фельцман — «Мир дому твоему», В. Левашов — «Любовь к Отчизне».